
Non so valutare

In quale tipo di organizzazione hai svolto/svolgi la tua attività 
di volontariato attraverso il progetto R+ ?

Numero di volontari che hanno risposto all’indagine: 49

R+  Più volontari, più Reggio.
Questionario di soddisfazione - 2022

Associazione

Evento del Comune (es. ReggioNarra, Internazionale Kids,…)

Servizio / Progetto del Comune (es. Biblioteca)

Altro:

    • Accudimento animali (dogsitter) per persone in quarantena 
    • cura ambienti scuole infanzia
    • Pulizia parchi pubblici
    • Servizi sociali aiuto nel quartiere 

Totale 

2,0%

100%

12,3%

73,5%

12,2%

6,2%

2,0%

2,0%

2,0%

Passaparola

Internet / sito del Comune

Servizi sociali

u�ci pubblici

Altro: 
   • Già funzionario/a o dipendente 
    • Utente della biblioteca/o servizio; contatto lavorativo precedente
    • Ricerca personale
    • Scuola
    • chat whatsapp enpa
    • Quotidiano 

Totale 

36,7%

100%

20,4%

12,2%

4,2%

26,5%

8,2%

6,1
4,1%

4,1%

2,0%

2,0%

Come sei venuto/a a conoscenza del Progetto R+ ?

?



Molto  

Abbastanza

44,9%

44,9%

Poco

2,0%

2,0%

6,2%

Per niente

Non so 

Ti sei sentito seguito e a�ancato da un Tutor / Referente durante 
la tua esperienza di volontariato ?

È la tua prima esperienza di volontariato ?

R+  Più volontari, più Reggio.
Questionario di soddisfazione - 2022

Molto utili per lo svolgimento 
delle attività, senza di loro 
non avremmo potuto 
realizzare i progetti 

46,9%
28,6%

SI

NO

N/A

24,5%



Consiglieresti ad un tuo conoscente di fare volontariato 
attraverso il Progetto R+ ?

Su una scala da 1 a 10 quanto sei soddisfatto della tua esperienza 
di volontariato attivata attraverso il progetto R+ ?

R+  Più volontari, più Reggio.
Questionario di soddisfazione - 2022

Non so 
2,1%

Probabilmente Sì  
22,4%

Sicuramente Sì
 75,5%

Soddisfazione complessiva 8,6



R+  Più volontari, più Reggio.
Questionario di soddisfazione - 2022

Età Età dell’intervistato 

16 - 18 anni

19 - 25 anni

26 - 35 anni

36 - 45 anni

46 - 59 anni

60 e oltre

Pensionato/a

Impiegato/a

Studente

Casalingo/a

In cerca di occupazione

Altro

14,3%

6,1%

6,1%

10,2%

14,3%

49,0%

44,9%

16,3%

18,4%

10,2%

4,1%

6,1%

Commenti o suggerimenti:

    • La �gura del volontario in biblioteca non è conosciuta dagli utenti; mi sono trovata a ricevere ringraziamenti per   
 avere risolto il problema,  vedere visi  di persone che erano contente di trovarsi davanti una persona disponibile per  
 loro nella ricerca (senza vagare nei corridoi con foglietti in mano senza capirci nulla) e questo mi ha  grati�cato;   
 questi sono i miei commenti tra i tanti  basati sulla mia esperienza; i suggerimenti: " si siete mai trovati con un libro  
 senza essere in grado di leggere l'etichetta applicata al dorso del libro ? ci sono situazioni di illeggibilità ma anche  
 completamente bianche (ovvero l'inchiostro  non c'è più) come utente francamente mi darebbe fastidio; questa   
 situazione , si potrebbe ovviare nel proseguo con la �gura dei volontari che, con il  loro lavoro sono i primi  che   
 possono veri�care la necessità o meno di migliorare questa situazione. La mia esperienza in biblioteca è molto bella,  
 piacevolissima anche per le persone che ho incontrato e che mi hanno aiutato  a capire il mondo dei    
 libri che mai immaginavo così  grande e immenso, grazie per questa opportunità che mi è stata data di far parte di  
 questo mondo                
    • Avrei preferito essere più a stretto contatto nei laboratori con i ragazzi...ma comunque penso sia giusto collaborare  
 con queste iniziative della nostra città o�rendo parte del proprio tempo 
    • ho risposto che non mi sono sentito a�ancato dal tutor di riferimento perché' essendo ex dipendente dell'u�cio  
 non era necessario.
    • i volontari in Panizzi (ad es.) potrebbero aiutare  a ricollocare i libri.
    • Maggiore di�usione dell'attività per reclutare nuovi volontari
    • Sono più di 30 che do alla comunità sicuramente ci saranno tanti come me perché non chiamate in Comune i   
 volontari che non fanno parte di nessuna associazione e li ringraziate per quello che fanno per aiutare il loro quar 
 tiere , a volte ci si sente soli sembra che quello che si fa sia personale invece è per la Comunità, io ho dato tanto da  
 Coesione sociale, rispetto delle persone, delle regole e dell'ambiente e risparmio di soldi per il mio Comune ma ne  
 sono contenta penso che non si possa chiedere sempre al Comune di fare anche noi cittadini dobbiamo fare la   
 nostra parte 

    • Vorrei ripetere esperienza con amici


